

政务简报

▲5月13日,贵阳贵安“筑人才·强省会”贵州轻工职业技术学院2022届毕业生就业促进周“千方百计拓岗位 攻坚克难促就业”百日冲刺专项行动启动仪式举行。

▲5月13日,贵阳贵安“筑人才·强省会”贵州建设职业技术学院2022届毕业生招引推介会举行。

▲5月13日,贵阳市委常委、贵安新区党工委副书记、管委会副主任(兼)唐兴伦出席并讲话。

贵安开展建筑施工安全专题培训

本报讯 5月12日,贵安新区开展建筑施工安全专题培训。

培训中,专家通过理论与典型案例相结合的方式,深入浅出地向参会人员讲解了建筑施工安全监督管理方面的知识以及相关法律法规。

据悉,此次培训采取“主会场+分会场”的形式进行。

其中,贵安新区城乡建设局、各乡镇(街道)、部分国有企业、建设单位等有关负责人、项目经理、项目总工、安全负责人等在会场参加培训。

(贵阳日报融媒体中心记者 张鹏)



中航发项目配套企业考察 贵安航空航天产业孵化基地

本报讯 近日,中航发高温合金涡轮叶片项目配套企业代表一行前往贵安产投公司(高端园)考察航空航天产业孵化基地项目。

据了解,该项目位于高端园北部,规划总用地约240亩,总建筑面积约17.4万平方米。

当天,考察组详细了解了项目规划和建设进展等情况。在随后的座谈会上,贵安产投公司(高端园)与考察组一行就入驻航空航天产业孵化基地投资发展等事宜进行了深入探讨。

据介绍,今年以来,为进一步抢抓新国发2号文件出台的宝贵政策机遇和“强省会”行动机

遇,贵安产投公司(高端园)全力推进标准厂房建设,包括贵安新区航空航天产业孵化基地、贵安商用物流流通市场、高端装备制造产业园孵化基地以及新材料生产基地四个项目。

下一步,贵安产投公司(高端园)将围绕航空航天产业孵化基地项目,通过“筑巢引凤”,充分发挥“以房招商”“以商招商”资源优势,对中航发高温合金涡轮叶片项目产业链上下游配套企业展开精准招商。

(贵阳日报融媒体中心记者 梁俊鹏)

“防灾减灾”主题宣传活动进校园



消防员指导学生使用灭火器灭火。

本报讯 5月12日,贵安新区消防救援支队联合贵州财经大学,开展“防灾减灾”主题宣传活动。

在学校礼堂,消防人员结合鲜活的案例,向600余名师生上了一堂防灾减灾课。

在校园广场,一排消防展板

吸引了不少师生驻足观看。消防人员通过现场讲解、发放消防宣传资料等形式,向师生普及常见的火灾扑救方法、消防器材的使用方法、火场逃生技能等知识。

(贵阳日报融媒体中心记者 张鹏 文/图)

进校园送岗位 招人才促就业

——贵安2022年“人才日”系列活动见闻

连日来,“筑人才·强省会”贵安新区2022年“人才日”系列活动走进各高校,大力营造吸引人才、尊重人才、关心人才的浓厚氛围。

诚邀学子 落户扎根

5月13日,贵阳贵安“筑人才·强省会”“千方百计拓岗位 攻坚克难促就业”贵州轻工职业技术学院2022届毕业生就业促进周暨“百日冲刺”专项行动启动仪式举行。

启动仪式上,主办方邀请该校2022届毕业生发出扎根贵安、共同建设贵安诚挚邀请。当前,贵安正在抢抓新国发2号文件出台的重大机遇,围绕“四新”主攻“四化”,大力实施人才兴市战略。

随后,工作人员向学生发放《在黔高校毕业生就业创业政策问答》《贵阳贵安人才强省会行动若干政策措施》等宣传手册。

“当前,贵安正在坚定不移地“强人才”,并通过送政策、送岗位、送服务等实际举措吸引人才,希望同学们能够落户贵安、扎根贵安、共同建设贵安。”



贵州轻工职业技术学院、贵州建设职业技术学院师生代表参观贵安国际绿色金融港产业规划馆。



贵阳贵安“筑人才·强省会”贵州建设职业技术学院2022届毕业生招引推介会现场。



志愿者展示《贵阳贵安强省会行动若干政策措施》宣传资料。

宣讲政策 推介岗位

5月13日,贵阳贵安“筑人才·强省会”贵州建设职业技术学院2022届毕业生招引推介会举行。

会上,首先播放了贵阳贵安青年人才招引宣传片。随后,贵安新区、贵阳市经开区和中铁十七局集团城市建设有限公司、贵州永红航空机械有限责任公司负责人分别向该校毕业生作了

人才招引政策宣讲,并进行就业岗位推介。

据了解,近年来,贵阳贵安不断提高人才引进“精度”、拓宽人才工作“广度”、彰显人才服务“温度”,努力把贵阳贵安打造成为聚才“洼地”、用才“高地”,明确提出了“人才兴市”的发展战略,制定了一系列人才政策,奋力推动人才大集聚,并推出实施了最宽松、最

方便、最快捷的户籍政策,充分展现贵安“诚意”。

同学们纷纷表示,贵安提供的政策优厚、就业岗位质量高,选择在贵安就业创业是一个集天时、地利、人和的绝



“筑人才·强省会”

聚焦农村“五治”

马场镇滥坝村——

村民分类扔垃圾 可以积分换商品

在贵安新区马场镇滥坝村村委办事大厅,有一个生态美爱心超市,这里有洗衣粉、洗手液、炒锅、卷纸、文具等物品,经常有村民来“买”东西,但从不花钱。

“这些物品只能用积分来兑换。”滥坝村村委代办员曾梦诗说,积分是指垃圾分类积分。滥坝村是马场镇“五治”工作中的“治垃圾”示范村,为做好农村垃圾分类工作,增强群众对生活垃圾分类分量的知晓度和参与度,该村创新模式,设立滥坝村生态美爱心超市。同时,制定了垃圾分类积分兑换制度和垃圾分类积分办法和兑换方式,助力垃圾分类工作。

按规定,村民获得积分的方式有三种。一是村里为每户家庭

发放了专用垃圾分类垃圾桶,村民只要按规定对日常生活中的垃圾进行分类、收集、打包和投放,每个月可获得500积分。二是将可回收垃圾拿到村委会指定地点进行称重积分,积分按照所属物品种类、重量而有所不同,如纸壳、书本、饮料瓶等每斤积100分,铁、易拉罐等每斤积200分,铜每斤积2000分。三是村委会每个月组织开展一次全村卫生大扫除,每参与一次可获500积分。

积分兑换的方式也很灵活,根据积分的多少,兑换价格不一的物品。例如,300积分可以兑换一块硫磺皂或者一把牙刷,500积分可兑换一瓶洗洁精(小瓶)、一支牙膏或一包洗衣粉(小包),最多的4000积分可以

兑换一个不锈钢蒸锅。

为让群众参与到垃圾分类工作中来,滥坝村村委联合马场镇综合行政执法大队开展了坝坝会、知识讲座、政策宣传等志愿服务活动以及公益性环境卫生大扫除等活动。

“我觉得这种形式很好,参与大扫除不仅能获得积分兑换东西,而且还可以改善村里的环境卫生,今后还会积极参加。”滥坝村村民马兴芳说,她不仅自己参加,还让子女一起参与到垃圾分类活动中,为美化村容村貌尽一份力。

截至目前,“滥坝村生态美爱心超市”累计兑换洗衣液、抽纸、学习用品等物品19件。全村实现建筑垃圾减量100余方,收集可回收物120



村民在兑换商品。

公斤。“接下来,我们将加大力度,引导全体村民自愿参加积分兑换活动,使绿色环保理念深入人心,让垃圾分类从口号

变成习惯,引导群众实现从‘随地扔’到‘扔进桶’再到‘分类扔’的转变。”滥坝村党支部书记曾凯说。

贵阳日报融媒体中心记者 张鹏 文/图

高峰镇——

建设“五个有”阵地 深入推进移风易俗

本报讯 “治风”工作开展以来,贵安新区高峰镇充分发挥红白理事会的作用,深入推进移风易俗,整治滥办酒席陋习。截至目前,全镇22个村(居)无一超违规操办酒席。

据介绍,在“治风”工作中,高峰镇坚持党委领导、政府主导、村民自治、城乡统筹原则,以整治婚丧陋习推进移风易俗为重点,积极探索红白理事会运营模式,制定有机、有章、有人、有活动、有档案的“五个有”阵地建

设标准,拟定相关保障机制。

有机、有章、有人、有活动、有档案的“五个有”阵地建设标准。高峰镇22个村(居)整合场地、整合资源,整合人员成立红白理事会,挂牌设立红白理事会咨询点,建立村民咨询和报备红白事宜阵地,形成常态化长效机制。

有章程。各村(居)红白理事会通过征求意见、村委研究、代表确认程序,结合本村(居)实际情况制定《红白理事会章程》,报镇民政部门备案。

“五老”代表、青年骨干等参与,探索出2名村干部固定在岗和3名红白理事会成员轮流坐班的2+3工作模式,用红白理事会的亲和力、说服力做好服务群众的“大管家”,形成抵制不良风气的“防风险”。

有活动。围绕治风工作的开展,推动新时代文明实践中心(站)提档升级,用好用活理论宣讲、教育服务、文化服务、科技与科普服务、健身体育五大平台,结合农村留守老人和儿童特点,广

泛开展“我们的节日、文化科技卫生三下乡”等专题志愿服务活动。

有档案。建立并落实群众操办婚丧事项的信息管理、责任落实、上门监督、全程跟踪的工作机制和台账,发挥红白理事会的规范化促进作用,红白理事会全程参与红白事宜的比例达到了100%。

同时,高峰镇建立信息线索互通机制、监督举报问责机制、督查整改机制、创新示范机制、部门联动机制五个机制,形成治风信

息线索互通流程图,及时将各村(居)治风信息线索推送至相关部门,做到信息更新不遗漏。

工作中,该镇建立事前申报、事中服务、事后评议制度,群众自觉做到事前告知红白理事会,理事会在事中跟踪服务,事后对村民办理情况进行评议,形成红黑榜、积分制。据悉,在红白理事会的参与下,目前该镇已办的红事73起、白事78起均规范办理,无一例违规办酒席情况。(贵阳日报融媒体中心记者 黄宝华)